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Kontrolované, randomizované a dvojitě zaslepené. Studie v oblasti 

homeopatie splňují ta nejpřísnější výzkumná kritéria 

Účinky homeopatických léčivých přípravků jsou zkoumány v rámci základního a klinického výzkumu. 

Základní výzkum se zabývá zjišťováním, jakým mechanismem homeopatický roztok funguje, zkoumá 

fyzikálně-chemické vlastnosti těchto roztoků a provádí se v akreditovaných laboratořích 

za standardizovaných podmínek – na buněčných strukturách, zvířatech a rostlinách. Klinický výzkum 

zkoumá efekt homeopatické terapie prostřednictvím klinických studií na konkrétních zdravých 

či nemocných pacientech. 

Homeopatie je jedna z terapeutických metod, která přistupuje ke každému pacientovi individuálně 
a léky jsou voleny dle jeho symptomů i charakteristik. 

Klinický výzkum v homeopatii je naprosto srovnatelný s klinickým výzkumem v konvenční medicíně 

a zabývají se jím vědecké týmy z celého světa spolupracující na mezinárodní úrovni.  

Klinické studie dokládají účinek homeopatie  

V rámci nejnovějších klinických studií provedly vědecké týmy 255 kontrolovaných a randomizovaných 

experimentů, díky kterým byla prokázána účinnost homeopatie nad účinkem placebo. „V rámci těchto 

255 klinických zkoušek byl náhodně vybrán lék i placebo, které byly pacientům podávány, a studováno 

bylo celkem 136 klinických případů, které poskytly statisticky významný výsledek,“ vysvětluje Alexander 

Tournier, ředitel Homeopathy Research Institute (HRI).  

Klinické studie napříč lékařskými obory 

Prostřednictvím 255 klinických studií byly zhodnoceny veškeré dosavadní poznatky, a to v různých 

lékařských oborech – v gastroenterologii, gynekologii a porodnictví, psychiatrii, dermatologii, v oblasti 

respiračních onemocnění či neurologii. Metaanalýza, která shrnuje výsledky 22 randomizovaných 

kontrolovaných studií ve všech klinických situacích a zahrnuje celkem 1275 pacientů, ukázala, 

že homeopatické léky předepisované v rámci individualizované léčby mají příznivý účinek na zdraví 

s pravděpodobností 1,5x až 2x vyšší než v případě placeba.  

Dokončené a vyhodnocené studie o účincích homeopatických léčivých přípravků byly publikovány 

a jsou k dohledání např. na webu National Library of Medicine (NLM) 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/.  

Publikovaných studií týkajících se homeopatie je na uvedeném webu k nalezení přes 7000.  
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